Отчет о подготовке и участии в финале Зимней Спартакиады учащихся 2024 г.

Ход документов.

В октябре 2023 года тренерским советом было составлено и передано в Президиум ФСО СПб Положение об отборах. 7 января Президиумом было утверждено новое Положение об отборах. Были собраны анкеты-обязательства спортсменов, претендующих на участие в Спартакиаде. Соответственно, был составлен список кандидатов на участие. ГАО был проведен тендер на закупку экипировки. Тендер был выигран Спортивной Линией. Предоставленный инвентарь был принят Е.В.Волковой, и выдан спортсменам и тренерам.

Спортивная подготовка.

В период с 18.11 по 27.11.2023 был проведен тренировочный сбор на базе УТЦ Кавголово, в котором участвовало 12 спортсменов и 2 тренера (Е.В.Волкова и Д.С.Пьянков).

Спортсмены принимали участие в соревнованиях начала зимнего сезона, таких как Открытие сезона в Кузьмолово, Новогодних стартах в Москве, Рождественских стартах в Цвелодубово, Первенстве в Кировске ЛО, Всероссийских в Чумляке Курганской области, Первенстве СЗФО в Череповце. Результаты можно найти на сайтах этих соревнований.

Отборочные соревнования.

14 января в Аньялово и 20, 21 января в окрестностях пос.Стеклянный прошли соревнования Первенства СПб в дисциплинах классика ОС, лыжная гонка спринт и лыжная гонка классика. Эти соревнования в группах МЖ17 стали отборочными. Существенных замечаний по поводу дистанций и проведения у тренерского совета нет.

Формирование команды.

Согласно Положения об отборах в состав команды Санкт-Петербурга вошли:

 1.Вахитова Екатерина
 ЭКРАН

 2.Кононова Алёна
 Балтийский Берег

 3.Полякова Маргарита
 СШОР №2

 4.Макарова Маргарита
 СШОР №2

1. Резяпкин Александр Балтийский Берег

 2.Куликов Семен
 ЭКРАН

 3.Сылкин Егор
 ЭКРАН

4. Андреев Артём ЦФК Московского р-на

С период с 13 по 17 февраля команда с тренерами Е.В.Волковой и В.В.Шкилевым вылетала в г.Красноярск на финал Спартакиады. Команда проживала в гостинице Амакс, питались там же. Соревнования прошли на спортивном комплексе Радуга, где есть большая сеть стационарных лыжных трасс. Ввиду холодной погоды состоялись лишь два вида программы из трех запланированных — спринт и трехэтапная эстафета. Участвовали 20 территорий, примерно по 75 человек в группе.

Спортсмены заняли следующие места в спринте:

1.Вахитова Екатерина	21
2.Кононова Алёна	24
3.Полякова Маргарита	44
4.Макарова Маргарита	снята, непр.отметка
1.Резяпкин Александр	39
 Резяпкин Александр Куликов Семен 	39 30

В эстафетах команда в составе Куликов, Резяпкин, Сылкин заняли 13 место, девушки Кононова, Полякова, Вахитова - 9 место. В командном зачете Санкт-Петербург - 13 место. Лучше всех выступили команды Красноярского края, Москвы, республики Коми.

Выводы

В очередной раз удивляет используемая система командного зачета, когда существенные очки приносит лишь первая тройка, и учитывается место лишь одного спортсмена в группе. Такая система для успешного выступления требует наличия в команде «звезды», каковой в этом году в нашем городе не нашлось.

Что касается подготовки команды города, то следует отметить два момента. Во-первых, в нашем городе юные спортсмены не могут отдавать так много времени зимнему ориентированию как спортсмены востока страны. Нашим далеко ехать до лыжных стадионов от дома, и долго пропускать учебу чтобы побыть на сборах они и их родители не хотят. Вовторых, качество петербургских трасс лыжного ориентирования (в том числе на отборочных стартах) существенно отличается от того, что практикуется в России. Из этого следует необходимость значительного количества дорогостоящих выездов, к чему ни тренеры, ни спортшколы не готовы.

Старший тренер по подготовке к Спартакиаде учащихся E.B.Волкова 19 февраля 2024 г.